



Nr. 10538 / 13. NOV. 2018

CĂTRE,

**Unitățile de învățământ din județul Mureș
În atenția doamnei/domnului director și a consilierilor educativi**

Ziua Internațională a Drepturilor Copiilor

Campanie de promovare a drepturilor copilului în rândul elevilor
20 noiembrie – 10 decembrie 2018

Convenția ONU cu privire la Drepturile Copilului a fost adoptată de Adunarea Generală a Națiunilor Unite la 20 Noiembrie 1989.

Până în prezent, Convenția a fost ratificată de 196 de țări, membre ale Națiunilor Unite (cu excepția SUA).

Romania a fost printre primele state care au ratificat Convenția ONU, în anul imediat următor adoptării sale în cadrul Adunării Generale a Națiunilor Unite, prin legea 18/28 septembrie 1990.

Conform prevederilor Convenției, copilul trebuie tratat cu respect, iar statul este obligat să îi asigure cele mai bune condiții de dezvoltare, să respecte drepturile copilului și normele de protecție a copilului.

Drepturile copilului conținute în Convenție trebuie să fie aplicate tuturor copiilor, fără discriminare.

Cele 42 de drepturi ale copilului (care se regăsesc în Convenție sub formă de articole) sunt strâns legate unele de celelalte și au toate aceeași importanță.

Toate statele părți la Convenție au fost de acord să vegheze ca aceste drepturi să fie asigurate copiilor.

Programul *Și noi avem drepturi!*

Salvați Copiii desfășoară, din anul 1990, programul *Și noi avem drepturi!*

Scopul programului include informarea copiilor în vederea conștientizării drepturilor și responsabilităților lor, sensibilizarea adulților cu privire la copil și drepturile sale, sporirea gradului de respectare a drepturilor copilului și, nu în ultimul rând, stimularea copiilor și tinerilor să participe în programe și acțiuni sociale.

Programul *Și noi avem drepturi* are drept obiective:

- Educarea copiilor în vederea conștientizării propriilor drepturi și responsabilități;
- Diseminarea principiilor Convenției ONU cu privire la drepturile copilului;
- Creșterea gradului de respectare a drepturilor copilului;
- Implicarea copiilor și a tinerilor în activități de educație nonformală, prin derularea de sesiuni interactive de informare privind drepturile copilului.

Campania *De la mic la mare, toți avem drepturi egale!*

**Obiectiv**

Marcarea Zilei Internaționale a drepturilor Copilului prin activități pentru elevi, susținute de profesori.

Activități

Sesiuni interactive de informare pe tema drepturilor copilului, bazate pe implicarea activă a copiilor (împărtășirea opiniilor, lucru în echipe, dezvoltarea de atitudini pentru identificarea și apărarea propriilor drepturi).

Durata: 20 noiembrie – 10 decembrie 2018

Aria de implementare: națională

Colaboratori

Campania va avea loc în baza Protocolului dintre Salvați Copiii și Ministerul Educației în luna august 2017 privind derularea programului *Și noi avem drepturi!* În școli.

Etapele implicării cadrelor didactice:

16 noiembrie	Data limită pentru înscriere
19 noiembrie	Alegerea unei lecții din Kitul Drepturile Copilului și pregătirea ei pentru a o desfășura la clasă, ținând cont de principiile de lucru cu copiii descrise în kit
20 noiembrie-10 decembrie 2018	Derularea activității la clasă/e, pe baza Kitului (se pot derula mai multe lecții, în funcție de disponibilitate)
15 decembrie 2018	Raportarea către Salvați Copiii prin completarea unui centralizator pus la dispoziție de către Salvați Copiii Trimiterea pozelor din timpul activității către Salvați Copiii (fără chipul identificabil al copiilor).

Toate cadrele didactice implicate vor primi adeverințe care să ateste implicarea lor în campanie, pe baza raportării și a pozelor trimise.

Inspector Școlar General,

Prof. Ioan MACARIE



Inspector școlar pentru
educație permanentă,
Prof. dr. Diana NIȚULESCU

